

要闻集萃

市领导开展春节慰问及检查活动

■融媒体记者 蔡雨萌

本报讯 2月5日,市委常委、常务副市长顾坤带队赴清江浦区开展春节慰问及检查活动,向节日期间坚守岗位的工作人员以及养老院老人送去党和政府的关怀,并检查常态化疫情防控、安全生产、消防安全等工作落实情况。

顾坤一行首先来到江苏省金象传动设备股份有限公司,详细了解企业生产经营、科技研发等情况,要求企业进一步筑牢疫情防控防线,守牢安全生产底线,不断提高管理水平,全力推动企业高质量发展。在市汽车客运总站,顾坤指出,春节期间车站人流流动性较大,要始终绷紧疫情防控这根弦,落实好常态化疫情防控各项措施。在汇通市场,顾坤向春节期间坚守岗位的消防员致以节日的问候,并走进消防控制室、视频监控室等场所仔细察看,强调要全力做好消防安全、常态化疫情防控等各项工作,为群众营造安全放心的消费环境。在红康源养老院,顾坤与老人亲切交流,详细询问他们的生活情况、身体状况,为老人们送上新春的祝福和慰问品,并叮嘱工作人员落实好常态化疫情防控措施,强化消防安全等工作,切实守护好老人们的安全和身体健康。

我市部署推进疫情防控工作

■融媒体记者 左文东

本报讯 2月5日,我市召开春节后第一次疫情防控视频调度会,部署推进疫情防控工作。

会议强调,要突出一个“严”字,严控聚集性活动。按照“非必要不举办”原则,继续强化对各类大型聚集性活动的审批监管,压实活动举办方的主体责任,从严落实防控措施。要突出一个“准”字,提前做好节后返淮人员排查管控的准备工作。紧盯节后复工复产的企业、工地等重点部位,明确排查管理范围,压实排查管理责任,完善突发情况处置预案;分级分类规范管理,针对有省外旅居史、疫情省份旅居史、疫情地市旅居史、疫情县区旅居史和中高风险地区旅居史的返回人员,分别落实不同的健康管控措施。对于外市函告的协查人员,要及时追踪到位、规范管理。要突出一个“实”字,坚决抓好进口冷链食品和非冷链集装箱货物疫情防控。完善多点触发的监测预警机制,持续健全完善环环相扣、闭环运转、无缝衔接的监测网络,有效实现“早发现”。强化督查指导和信息发布,精细做好应急处置准备工作。要突出一个“暖”字,要加大对基层工作者的关心关爱,强化各项保障,传递党委政府的关怀,落实各项暖心举措,让坚守一线的工作人员安心舒心放心。要加大对基层工作者的培训指导,确保及时掌握防控政策和知识,向群众宣讲到位,争取群众的理解支持和配合,筑牢疫情联防联控、群防群控的“铜墙铁壁”。

淮安市生态环境监测监控中心组建成立

■融媒体记者 黄秋怡
通讯员 余梦佳

本报讯 为贯彻落实省生态环境厅关于监测监控能力建设部署要求,近日,淮安市生态环境监测监控中心成立大会召开。

会议指出,成立淮安市生态环境监测监控中心是推进生态环境综合执法与执法监测有机融合、提升监测与执法工作效能、增强环境监测数据共享与信息预测预报能力的现实需要,对深入打好污染防治攻坚战具有重大而深远的意义。

就做好生态环境监测监控工作,会议强调,要深度融合聚共识增合力。全体工作人员要提升政治能力,站稳政治立场,全力推动职责、资源、队伍等由“物理相加”向“化学融合”转变,切实发挥好人才荟萃的组织优势、技术密集的资源优势、上下联通的功能优势,为深入打好污染防治攻坚战提供有力支撑。要把握重点强基础提效能。以增强服务环境管理的技术支撑能力为目标,坚持“科学治污、依法治污、精准治污”,加快推进监测监控与环境执法、应急防控有效联动,着力构建全市“一盘棋”的运行模式,不断提升服务支撑、装备保障、质量管理、信息化建设、行业监督及重点园区的监测监控能力。要全面从严抓作风守底线。加强党的建设,将全面从严治党融入中心工作;加强作风建设,认真践行“依法监测、科学监测、诚信监测”的职业理念;加强纪律建设,牢记“政商交往须有道、兴趣爱好须有度、对待监督须坦然”,树立生态环境队伍的良好形象。

淮安工业园区开展“过个书香年”全民读书活动

■通讯员 陈美珍 田 韵

本报讯 春节期间,淮安书坊工业园区在做好疫情防控的基础上,积极开展“过个书香年”全民读书活动,通过精心策划一系列阅读活动,让浓浓的书香浸润新年。

少儿观影活动中,国产动画片《哪吒》不仅让孩子们放松心情、享受假期的快乐,更以其独特的精神文化内涵感染激励着每一位孩子;新年听书会上,家长们带着孩子在轻柔的音乐中阅读书籍,让孩子们感受到“听爸爸妈妈讲故事”的幸福与快乐。为更好地推广全民阅读,节日期间,园区书坊还面向所有读者开展“最美读书声”朗诵活动,小读者朗读时饱含感情,语音优美,深深打动了现场读者。为培养园区儿童爱读书、乐读书、会读书的良好习惯,园区书坊还开展了“小读者故事分享会”活动,很多孩子第一次走进书坊,在浓郁的读书氛围中,分享读书的乐趣和书中的故事。读书不仅为孩子们打开了一扇知识的大门,更开启了他们积极交流互动的心门,让他们体验阅读的快乐。

开展“过个书香年”全民读书活动,不仅为园区群众营造了良好的阅读环境,让大家有了“充电”的好去处,更潜移默化地改变着群众的生活方式,让更多的群众走进书坊,多读书、读好书。



(上接A1版)采取线上预订和线下自提、配送等服务模式,积极开展春节让利促销活动,为大家提供更放心、舒心的餐饮服务。春节前,市商务局联合市烹饪协会、市餐饮商会发出“制止餐饮浪费行为切实培养节约习惯”的倡议书,倡导广大市民和餐饮企业在春节餐饮消费旺季,提高节约意识,反对餐饮浪费,培养文明习惯。节日期间,餐饮

企业不仅在墙面、餐桌等醒目位置摆放提醒市民节约粮食、杜绝浪费的提示牌,服务人员还会提醒顾客理性点餐,避免浪费。

商旅文体融合激发活力

与往年相比,今年我市春节消费中休闲、娱乐、健身、文化等消费所占比重越

李庄新村:农房改善“改”出幸福新生活

■融媒体记者 王正道
通讯员 赵日起

本报讯 新年新气象。2月3日,在淮安区漕运镇李庄新村集中居住点,一派错落有致、干净整洁的新农村景象映入眼帘,“一门两窗,六十平方米,前面是猪圈,后面是茅房”的旧农房,已被一排排白墙黛瓦、楼上楼下、阳台观景、庭院赏花的二层“小洋房”取代。

李庄新村位于林腾路东侧、348省道北侧,距集镇建成区与工业集中区800米,交通十分便利。村域面积约3平方公里,共有8个村民小组、464户、2154人;规划为“集聚提升类村庄”,规划集聚449户,老村改造81户,新村建设360户。新村三面环水,水系相通相连,环境宜居宜人。今年75岁的村民洪晏生在自家

院子陪老伴一边晒太阳,一边洗青菜。分房时,老洪选了163平方米的“小洋房”。他感慨地说,他和老伴结婚已51年,原先住在村南的起脊房里,一下雨就污水横流、臭气熏天,现在住的房子是去年9月搬进来的,五室二厅一厨两卫,儿子儿媳春节回家不愁没地方住了。“这里周边环境好,生活也便利。我没事就去小湖边转悠转悠,听听民歌,打打搅蛋,真没想到晚年能生活在这样的环境中,真的要感谢党和政府帮我们解决了住房问题。”

漕运镇小李庄村党总支书记李洪日介绍,李庄新村项目占地面积160亩,总投资约1.06亿元,住宅面积48463平方米,便民服务设施用房1075平方米。新村采用“自带院落、白墙黛瓦、绿树繁花”江淮平原风格,共计改善360户,已入住169户。目前,小李庄村党群服务中心、社区卫

生服务站、搅蛋体验馆和民歌大舞台等公共服务场所已建成使用。今后将充分挖掘手工炒米、手工簪制品等传统工艺,建好游客中心、社戏大舞台、鱼虾市、荷藕市、手工食品与手工制品市,发展民宿、采摘等具有乡土特色的乡村旅游产业,帮助农民解决就业问题。

漕运镇分管农房改善工作的党委委员问亚铨说,2020年5月27日李庄新村开工,11月底主体封顶,12月中旬完成公共设施建设,同步建设污水管网、燃气管道、景观绿化、垃圾分类等配套功能。当下,李庄新村进一步完善基础设施建设,栽植绿化景观,在新村周边规划建设近千亩水产养殖池、500亩高效农业采摘园和500亩苗木种植基地,全力打造“桃梨芬芳、幸福李庄”的特色田园,一方面鼓励引导群众参与高效农业创业,另一方面引导群众进入附近的镇工业

集中区务工就业,将厂房“拉”进居住点,产业“安”在家门口,帮助更多群众实现转移就业。

据了解,漕运镇共有3个农房改善项目。为了让农民有更多的获得感,去年以来,漕运镇积极开展“我为群众办实事”实践活动,在广泛征求群众意见的基础上,按照“靠中心集镇、靠旅游景区、靠工业园区、靠产业基地”原则,立足自身优势,注重保护乡村的自然形态、民俗风情、传统文化,突出“集镇化”和“特色乡村”,打造辐射周边村庄的集养老、健身、文化、休闲为一体的综合型养老服务产业基地。

李洪日说:“今后我们将利用靠近工业集中区、靠近集镇、靠近白马湖农场等优势,继续改善社区居住环境,让李庄新村变得更加美好。”



新春送岗位

昨日,金湖县举办新春企业用工招聘会,吸引130家企业参加,为广求职者提供医药食品、机械制造、餐饮商贸等行业的就业岗位4500余个。图为招聘会现场。

■通讯员 陈义宝

伟复能源:技改赋能

■融媒体记者 姜彩兰 吴家婧
通讯员 宋思雨

本报讯 近日,尽管室外天气寒冷,江苏伟复能源有限公司车间内却是一派火热场景,各条生产线上的机器不停运转,员工们在各自岗位上有条不紊地进行着电池生产、组装、搬运等各项工序,为虎年“开门红”做好准备。

江苏伟复能源有限公司位于盱眙经济开发区,是全国电源电池龙头企业——超威电源有限公司全资子公司,创立于2018年10月,占地面积278亩,拥有职工1400人,其中技术研发团队40人,主要生产铅酸动力电池,产品直供“雅迪”“爱玛”等国内知名电动自行车厂商。公司总经理刘建华介绍,公司现有两大生产模块单元,已实现全线生产,日产成品电池约10万只。2021年,公司全年实现开票销售20亿元,入库税收超1亿元,是盱眙县的重点纳税大户。

“国家级高新技术企业”“绿色产品工厂”“2020年度淮安市50强企业”“2020年度盱眙县税收十强企业”……多项荣誉映射出公司发展的蓬勃朝气。近年来,江苏伟复能源有限公司在改造之路不断迈进,用两年多的时间先后投入约6500万元进行设备技术改造,2021年改造完成连续铸线、组装自动制造线等多条生产线,将生产线上原有的机械设备全

部淘汰,更换为新的设备。“以组装车间为例,设备技术改造之前由12条生产线完成每日8万只电池的组装工作,改造后只需5条生产线就可以完成。”刘建华表示,更新换代后的新设备大大提升了工作效率,降低了约40%的生产成本,一定程度上减少了污染排放量,能够进一步实现智能化生产、自动化生产、绿色能源生产,激发企业活力,推动经济高质量发展。预计今年该公司将实现开票销售23亿元,入库税收1.2亿元。

在重视技术改造的同时,公司还十分重视对员工的人文关怀。春节前夕,员工们陆续领到了包含米、油、水果等物品的春节大礼包。公司行政总监陈军表示,除了派发大礼包,公司还

跑出创新“加速度”

准备给予留岗员工新春慰问、留岗礼包,并安排年夜饭以及丰富的文娱活动,以保障留岗员工过一个幸福的春节,也能为年后的生产打好基础。公司会在假期结束后发放开工福利,每位按时返岗的员工都将收到公司送出的开工惊喜礼包。“公司对我们十分关爱,在这里过年也有滋有味。”来自云南省的留岗员工岳老建设说。

看着忙碌的生产车间,刘建华对新一年的发展信心十足:“今年,我们会继续加大设备技术改造力度,再投入3000万元用于改造设备,逐步实现车间设备全部更新换代,努力让企业发展壮大,员工的口袋越来越鼓。”

普墩村:党建引领

■融媒体记者 朱月娥 杨丹丹
通讯员 张敏

本报讯 清江浦区武墩街道普墩村位于淮沭河畔,西安路、韩侯大道穿村而过。一进普墩村,就可以看到一个设施齐全的休闲广场,硬化道路干净整洁,健身设施一应俱全。“每逢节日,大家会在广场上表演节目,可热闹呢!”普墩村党总支书记张玉芳说。

近年来,该村通过狠抓项目招商,深化村企共建,盘活集体资源,推动集体经济发展。该村利用近郊的区位优势,把街道工业集中区作为打通农民富裕之路的“捷径”,先后招引中油天达、丰年彩钢、福斯特特压机、广达石粉等多家企业落户。去

年,全村35户驻村企业纳税4500万元。

企业招来了,还要服务好。张玉芳深谙打造“村企联姻”发展路径,通过党建引领推进村企共建,在村党总支引导下,落实结对帮扶及点对点服务,积极为企业解决落户、资金、用电、用工等方面的问题,助力中远制药设备、筑高建材等9家规上企业成为村经济发展的“领头羊”。落户公司负责人纷纷表示,不管遇到什么问题,只要找到村“两委”,他们都会全力帮忙解决。

针对村里道路货运企业较多的特点,街道党委将道路货运行业联合党委设在普墩村,村里专门安排了活动室,方便货运司机和家属看书、休闲。同时,村里积极吸收货运企业员工加入党组织。

创出发展新亮点

去年,顺丰产业园项目落户清江浦区,普墩村党总支牵头流转约2200亩土地,由村里的党员中心户带头,全村仅花了两个月的时间就完成了整体搬迁,给大项目入驻提供承载空间。党员中心户张玉芳说:“村集体发展好了,我们的小家才能更好,这种利村利民的大好事,我们肯定积极配合。”

该村在盘活闲置土地资源的基础上,还联建销棚园农业休闲项目,增强自我“造血功能”,使集体经济蓬勃发展。“2021年,村集体经济收入达138万元,今年还会更多。”张玉芳自豪地说。

该村十四组村民王春艳在家门口的江苏盛升太阳能有限公司工作,每月工资四五千元。“村里企业多,我们在家门口就能上班,工资不少拿,

还方便照顾家庭,日子美着呢。”王春艳说。据了解,该村像王春艳这样的村民不在少数。近年来,该村帮助返乡村民、脱贫困难人员等500余名劳动力实现了就近就业,村民收入不断提高。

为满足村民群众日益增长的精神文化需求,村“两委”从群众最迫切、最需要的地方入手,铺设道路、改造危桥,实施“新亮工程”,投入120多万元建设村民综合服务中心,投入80万元建起村民文化广场,通过举办丰富多彩的活动,丰富村民的业余生活。

“今年,村里计划配套建设加油站、停车场、修理厂,我们将一如既往地做好服务工作,让顺丰产业园成为村经济增长新亮点。”张玉芳说。

生活必需品货足价稳

节前,全市商务系统提前部署和安

排节日市场供应工作,指导各类商贸流通企业加强产销对接,备足货源,切实保障节日市场供应,落实市内11家大型超市以及双汇、苏食等肉类生产企业拓宽货源渠道,做好货源调和储备,丰富商品种类,确保必需品供应充足。据统计,我市蔬菜、米、油等生活必需品供应充足,大米、面粉、油等储备量可供消费15—45天不等;方便面、火腿肠等方便

食品储备量至少可供消费1个月以上。明远、润淮两家公司每天调运蔬菜不低于2500吨;苏食、双汇每天向市场投放生猪1000头,确保市场供应。商务部平台数据显示,我市重点监测的30种蔬菜均价较一周前下降约9%,其中菠菜、西芹下降幅度较大,分别下降5%、8%。猪肉、鸡蛋零售价格均有小幅下降,水果价格总体呈现平稳态势。